Kortfattade I6sningar till KS3, SF1646

Version 1 & 2
1. Vi parametriserar kurvan enligt r(t) = (cost,sint), fran ¢ = 0 till ¢t = 7.
Derivering ger
dr = (—sint, cost)dt.

vilket i sin tur ger

/ F-dr:/ (£sint, Fcost) - (—sint,cost)dt
c 0

s
:/ (:Fsm t F cos?t)dt = / dt = Fm.
0
For ena versionen géller "uppe" tecknen och den andra "nere" tecknen.

2. Vi beriiknar (med andra bokstéiver)

/// adxdydzfa// 24y —y)dydz
fa/ QdeE.
0 3

3. Parametrisering r(z,y) = (z,y,1 — 22 — y?). Derivering ger
r.(z,y) = (1,0, —2x)
r;(xa y) = (0’ la _2y)

dir a=2 eller 4.

Sedan blir
= |, x 1, | dzdy = |(22,2y,1)| dedy =
=/ 1+ 422 + 4y2dzdy.

Arean #r

//dS:// V14422 + 4y2dedy
Y 224+9y2<1,2>0,y>0

vilket i poldra koordinater blir

w/2 pl
//dS:/ / V14 4r2rdrdg =
Y
2137271
/\/1+4r2rdrﬂ[1+4r) } =
2 0
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